



Новости Хайбуллинского района

СУББОТА,
22 ИЮЛЯ
1995 ГОДА
№ 79 (7644)

Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета и
администрации
Республики
Башкортостан

Уборка-95

Не унывают

Особо хвалиться нечем, но не падают духом наши хлеборобы, несмотря на все имеющиеся трудности. Особенно стараются Гарей Билалов, Анатолий Мартынов, Рахимьян Кутлаухметов. Они прекрасно начали косовицу, успели скосить рожь на 220 гектарах, вся площадь на посевном участке в 1100 гектаров. В ближайшие дни приступили ко второму укусу и надеемся заготовить потребное количество сена для зимовки общественного скота.

Большого набора зерна нет, но тем не менее с каждого из 250 гектаров гороха получили по 8,3 центнера зерна, ози-

мая рожь дает в среднем по 18 центнеров, а на отдельных участках получаем свыше 20 центнеров зерна.

Наши хлеборобы приходится очень нелегко, не хватает запасных частей, особенно ходовых ремней на комбайны, проблема с лапками на культиваторы. Нет никакой надежды на наше ремпредприятие, от которого мы сумели получить на весь колхоз один комплект ремней.

Б. ПАВЛОВ,
председатель колхоза «Красный доброволец».

Животноводство: проблемы, поиски

Важнейшая отрасль

В нынешних условиях в сельском хозяйстве животноводство имеет явный приоритет. Ведь именно поставки молока и мяса позволяют хозяйствам каким-то образом получать реальные деньги и закупать нужные материалы, запасные части, выплачивать зарплату.

А вот отношение к этой важнейшей отрасли не всегда должное. Взять к примеру откорм крупного рогатого скота и готовности его к сдаче на мясокомбинаты. Забыли в хозяйствах об организации интенсивного откорма, поэтому среднесдаточный вес в лучшем случае доводят до 350—380 килограмм, тогда как в прежние годы доводили до 400 кг и выше. А вот колхоз «Красное знамя» в первом полугодии поставил скот средним весом по 239 кг каждой головы.

Дело дошло до того, что каждая 4-ая голова КРС отправляется на мясокомбинат нестан-

дарной упитанностью. Высшей упитанности в первом полугодии сдано лишь 45 процентов голов скота. Несоблюдение элементарной технологии в животноводстве приводят к огромным потерям. Достаточно сказать о выпойке телят. Ведь на фермах ввели в практику двухразовую выпойку. Это же ни в какие рамки не входит. Самые животноводы купают в день по 3—4 раза, а вот телятам определили два раза в сутки. Впору хоть в комитет по охране животных обращаться.

Другим серьезным нарушением в ведении животноводства является получение приплода. Этот процесс вполне регулируем и сроки можно выбрать самые разумные и благоприятные.

А в колхозах и совхозах района до 10 процентов получен приплод телят в мае месяце. Спрашивается: кому он

нужен? Ведь любой зоотехник, животновод прекрасно знает, что лучшими сроками отела являются октябрь — ноябрь, так нет же, получают в апреле, мае и июне.

Одним словом в животноводстве допускаются серьезные нарушения и отступления от ранее достигнутого уровня. Делается это во время, когда только данная отрасль позволяет хозяйствам держаться хоть как-то на плаву.

Можно привести массу недостатков в важнейшей отрасли сельскохозяйственного производства, но главное надо принимать конкретные меры по восстановлению былого, тщательным образом готовиться к предстоящей зимовке, эффективно использовать корма, помещение, оборудование, проявить действенную заботу о работниках животноводства.

Ф. ХАКИМОВ,
главный зоотехник
управления сельского хозяйства.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ

на 21 июля

Первая графа — хозяйства, вторая — сковано трав, третья — заготовлено сена (в процентах), четвертая — подвезено (в тоннах).

имени Фрунзе	77	52	550
«Новый путь»	85	59	1134
«Кр. доброволец»	66	63	1305
имени Калинина	100	49	550
«Красное знамя»	96	39	750
имени Ленина	83	37	1101
«Сакмар»	100	82	360
«Урал»	58	40	50
«Вазям»	100	56	350
«Назаргул»	100	64	70
имени Салавата	34	32	—
«Акъярский»	100	46	1580
«Таналынский»	72	38	2349
«Хайбуллинский»	73	35	1519
«Маканский»	84	47	1300
«Мамбетовский»	100	53	60
«Матраевский»	100	58	3273
«Степной»	100	51	510
«Бузавлынский»	100	44	955
По району:	84	50	17766

21605 тонн сена — это 50 процентов потребного количества. Из этого числа 17766 тонн уже подвезено и заскировано на кормовых дворах и сеновалах колхозов и совхозов.

Вышеприведенная сводка показывает, что половина хозяйств района завершила или близка к завершению косовицы трав. Однако цифры говорят, что засуха нынешнего года сделала свое черное дело, выход сена в основном мизерный. Не стоит возлагать большие надежды и на получение большого количества соломы. Поэтому животноводам хозяйств района предстоит расчитать свои силы и возможности для сохранения имеющихся кормов и различного их использования в период зимовки общественного стада.

Низкими темпами

Вопрос о неудовлетворительном ходе уборки урожая в районе рассматривался на совещании глав сельских администраций и руководителей хозяйств, состоявшемся 20 июля в районной администрации. Заслушаны отчеты ответственных работников за проведение уборки урожая в хозяйствах района И. Я. Искужи- на, Ф. Ф. Илимбетова, А. К. Атанова, Ф. Г. Султангулова, а также председателей колхозов имени Калинина Т. Г. Акбалина, имени Салавата И. Р. Насырова, совхозов «Таналынский» А. С. Салаватова, «Маканский» — А. Н. Малимова, «Хайбуллинский» — И. Х. Кулибагева.

На совещание отме-

чено о неудовлетворительном ходе уборки урожая в хозяйствах, слабой подготовленности комбайнового парка, нехватке запчастей, затягивании заготовки кормов для общественного скота.

Совещание вел и выступил глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, а также начальник управления сельского хозяйства и продовольствия района Ф. К. Кульсинбаев.

цов для сертификатов, состояния засоренности посевов, придорожной полосы сообщил начальник станции защиты растений И. Х. Кильдибаев. По текущему положению с уборкой урожая и подготовкой почвы под урожай будущего года, на совещании присутствовали все начальники агрономических служб района.

О проведении апробации посевов зерновых культур текущего года подробно рассказал начальник госсеминспекции В. В. Раҳметов, о методике отбора образ-

цов для сертификатов, состояния засоренности посевов, придорожной полосы сообщил начальник станции защиты растений И. Х. Кильдибаев. По текущему положению с уборкой урожая и подготовкой почвы под урожай будущего года, на совещании присутствовали все начальники агрономических служб района.

В начале агрономы ознакомились с посева-

Готовность к зиме

Совещание о ходе подготовки учреждений культуры района к работе в зимних условиях проведено на днях в районной администрации, на которое приглашались главы сельских администраций, заведующие клубами и директора сельских Домов культуры: Целинного — М. Султанова, Федоровского — А. Беляева, Абубакировского — Ш. Билалова, Абишевского — Ф. Исмагилов и другие.

Было определено, что учреждения культуры района должны обеспечить готовность к 1 августа текущего года.

Не стареют душой ветераны



На торжества по случаю 50-летия Великой Победы съехались в райцентр большинство ветеранов войны. Бывшие фронтовики надели свои парадные костюмы с наградами, которые они заслужили за ратные и трудовые отличия. Недаром поется в одной из песен о том, чтобы в День Победы фронтовики надели ордена.

В группе ветеранов из Абшевского сельского Совета всего 15 человек. Не много, если учесть, что из села Абшево и близлежащих деревень ушли на фронт сотни молодых мужчин.

Вспомнили ветераны в этот день свою молодость, друзей-товарищей, не вернувшихся с полей сражений. Масса трудностей выпала этому поколению в жизни, но и радость они испытали необыкновенную. Ведь

именно им довелось защищать Родину и праздновать победу над фашизмом в 1945 году. Такую радость может испытать только тот, кто испытал все тяготы войны и постоянное дыхание смерти.

Много сил отдали ветераны и в послевоенные годы. Да и сейчас помогают в нужную минуту в любом деле, всегда отзываются из приглашения в школы, на различные мероприятия.

На этом снимке запечатлены Р. Самикаев, Г. Арапбаев, А. Илимбетов, Ш. Каримов, С. Ишемгулов, В. Тагиров, Г. Байбулатов, Ф. Акбулатов, Т. Юнусов, З. Кусильдин, К. Арапбаев, М. Казакбаев, И. Кусильдин, С. Шарипов, А. Сурин и управляющий делами Абшевского сельсовета А. Ш. Сурин. Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

• Точка зрения

ПРЕЖДЕ, чем написать эту статью, мы долго обсуждали и говорили с директором соседнего совхоза А.С. Салаватовым о том, куда же идет наше сельское хозяйство, какова дальнейшая судьба людей, живущих и работающих на нашей земле.

Общий кризис страны, политический, нравственный, социально-экономический больше всего бьет по самым слабым, уязвимым звеням нашего общества. Одно из самых беззащитных и безропотных звеньев — это село, сельское хозяйство. Никому ни секрет, что самой большой беспредел, связанный с победой демократов, стал творится в отношении людей, занятых производством самого светлого, жизненного на земле — хлеба, продуктов питания.

Как на дрожжах выросли и растут системы захребетников, коммерсантов, спекулянтов, предпринимателей разных мастей, которые наживаются капиталом и им до «фени» как живет крестьянин и как ему дальше жить, да и вообще долго ли он протянет. Жить среди раздутьих структур, всевозможных финансовых инспекций, налоговой полиции, правоохранительных органов становится трудно. Крестьянин как правило работает на производстве по десять часов, да дома на своем подворье не меньше пяти часов, но ему, даже не приснится зарплата финансистов, работников банка или хотя бы милиции. К тому же заработанные деньги выдаются с большой задержкой. Возникает вопрос: что же происходит?

Ликвидированы райкомы партии, видоизменилась исполнительная власть, а разросшееся

вся поступающая вырученка идет на погашение этих процентов. Все это сложно объяснить нашим рабочим.

Некоторые спросят: а как выходят из положения в других районах нашей республики? Могу в меру своей осведомленности ответить, что некоторые хозяйства умудряются не брать кредиты, обходятся

давно настало время передать Акъярский молочный завод непосредственным производителям.

Сегодня в сельскохозяйственном производстве очень сложная обстановка, оно малорентабельно, а с учетом поборов в виде налогов и вовсе убыточно. Непонятно одно: неужели чиновники не могут понять, что ухаживают за скотом, доят коров, погоят, кормят животных, убирают хлеб крестьяне. Причем работают без выходных. А в городах, кроме всего прочего два выходных, да еще на сокращенную неделю переходят, а зарплата в 3—5 раз выше чем у крестьянинов. Жаль, что все эти трудные вопросы практически не поднимаются профсоюзы.

Или взять проблему с горючесмазочными материалами. Почти полгода в районе лихорадит с поставками бензина. А ведь такие города как Уфа, Стерлитамак, да и другие о таком «голоде» и понятия не имеют. И вновь приходится напоминать, что именно сельчане кормят народ. И вот такой беспредел творится, думается из-за большого терпения народа, но ведь всяческому терпению есть предел.

Промышленные предприятия республики живут в условиях рынка, а сельские непонятно по каким меркам. Там сами устанавливают цены, а агропромышленники ни на зерно, ни на молоко, мясо и шерсть не могут даже заняться о своей цене. Дошло дело до абсурда: литр молока стоит дешевле минеральной воды, которую черпай в родной Башкирии без больших затрат сколько хочешь.

Вот сейчас впереди уборка, но нет возможности получить нормальные кредиты, свои деньги от заготовителя,

нет даже возможности перечислить их из банка на запчасти. Наличные деньги не можем получить на зарплату. А долг перед тружениками села в районе по зарплате уже достиг более двух миллиардов рублей.

В магазинах нет товаров повседневного спроса, за счет этого живут коммерсанты, а наши районные торговые предприятия в состоянии паралича.

И что интересно, почти на всех совещаниях имеется в виду в республике, поднимаются вопросы торговли на селе, но со стороны правительства нет никаких практических действий, только одни обещания разобраться. Наша республика богата, особенно нефтью, газом, лесом, но ведь многое идет за мизер в ближнее зарубежье, а жители страдают.

Пора просыпаться и принимать меры. Президент Российской Федерации нам дал кучу других президентов, а премьер-министр России множество проблем. Мало что дает Государственная Дума? Многие ее депутаты получили личные автомобили «Волга», квартиры в городе Москве, и вряд ли можно надеяться, что они, улучшат положение простых граждан.

Скоро выборы в новую Думу и скорее всего готовиться новый обман народа. Я не боюсь этого слова, так как обман идет каждый день. К чему я это пишу. Наверно, отчасти надеясь, что нас услышат как Президент Башкортостана, так и премьер-министр, правительство и задумаются: куда же мы идем?

Вообще все мы должны задуматься, как выжить в такой ситуации.

А. МАЛИМОНОВ,
депутат районного Совета, директор совхоза «Маканский».

Хроника

Дата выборов известна

Президент России Борис Ельцин издал Указ, которым в соответствии с частью первой статьи 4 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ» назначил выборы депутатов Государственной Думы нового созыва на 17 декабря 1995 года. Об этом сообщила пресс-служба главы государства.

Объявлен перерыв

В заседании Конституционного суда, рассматривающего вопрос о соответствии Основному Закону указов президента и постановлений правительства, положивших начало военной операции в Чечне, объявлен трехдневный перерыв для подготовки к следующей стадии процесса. Предполагается, что в понедельник участвующие в нем стороны приступят к изложению заключительных слов.

Создан уникальный комбайн

Труд пятисот сборщиков заменил ягодноуборочный комбайн «Россия», созданный учеными Мичуринска — города русских садоводов в 400 километрах южнее Москвы. Экономичный аппарат, не имеющий аналогов в СНГ, приступил к сбору смородины на местных плантациях и показывает отличные результаты.

Ушла из жизни вдова Брежнева

На 88-м году жизни в «кремлевской» больнице скончалась вдова Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева — Виктория Петровна Брежнева. Она страдала диабетом, а в последнее время добавилась еще и гангrena.

Летние каникулы

Школьный турслет-95

Наступили долгожданные школьные каникулы. Лето . . . Пора походов, экскурсий. Стало традицией учебный год завершать туристским слетом школьников, на которых подводятся итоги годовой краеведческой, туристской и поисковых работ учащихся, проверяются полученные знания из области различных школьных предметов на практике.

И в этом году 13—15 июня на живописном берегу р. Сакмары в районе д. Янтышево собрались юные туристы из 28 школ района для участия в слете. Красоту природы дополнили разноцветные палатки, яркие формы участников и звонкие детские голоса. Задымили костры, и по всему лагерю повеяло ароматом приготовляемой пищи.

После вкусного обеда состоялось торжественное открытие. Участников ознакомили с программой соревнований, распорядком дня и правилами поведения.

Через час состоялись первые старты. Юные туристы вышли на тропу «полосы препятствий» — так называются соревнования по тури-

ДЕСЯТЫЙ год, начиная с 1986 года, ведет свою работу в Бурибаевской средней школе № 2 кружок юных геологов «Искатель», руководителем которого является учитель математики Валентина Ивановна Алябьева, геологом-наставником Елена Васильевна Луконыкина.

Геологический кружок — это не только теоретические занятия, лекции, встречи, вечера, олимпиады, работа с картой, компасом, коллекциями образцов пород и минералов. Это и походы, организованные для отбора образцов, экскурсии, знакомящие в общих чертах с геологией района, слеты и лагеря юных геологов.

А как все начиналось? Часто ребята работали по заданию геологов: помогали собирать фауну в районе

сткой технике. Здесь участники должны были показать навыки и умения прохождения таких этапов, как «бревно», «параллельные канаты», «Навесная переправа», «болото», «маятник», «мышеловка», «узлы» и др. По названиям этапов нетрудно догадаться, что они собой представляют, а прохождение их с соблюдением всех правил и техники безопасности — не tanto и просто, когда торопят секунды. Азарт борьбы, страсть к победе, шум болельщиков и строгие судейские «штрафы» — вот слагаемые успеха. В итоге побеждает не та команда, которая быстрее всех прошла трассу, а та, которая показала тургамотность, умение, четкость движений на этапах. Подсчеты итогов туртехники показали, что лучшими оказались туристы Уфимской средней школы, на втором месте — Акъярская СШ № 1, на третьем — туристы Самарской СШ.

После короткого отдыха по два участника из каждой команды были приглашены на «поляну заданий» для уча-

стия в конкурсе плакатов по экологии. Здесь им предстояло проявить фантазию, наблюдательность, способности художника и отразить в оригинальной форме актуальные вопросы защиты природы. Лучшими были признаны работы представителей команд Уфимской СШ (1 место), Сагитовской НСШ, Бурибаевской СШ № 1.

Остальные участники слета тоже не скучали: волейбол, организованное купание, заготовка дров (хвороста), благоустройство территории своего лагеря, разучивание песен и, конечно же, ужин у костра. Регулярно члены судейской коллегии оценивали туристский быт каждой команды: состояние палаток, чистоту и порядок, правильное размещение продуктов, турвещей, посуды, санитарно-гигиенические условия.

Отрадно отметить, что учащиеся многих школ уже имеют хороший опыт по туризму, по полевым условиям жизни. Прекрасно оборудованные кухонные снаряжения, различные приспособления, инвентарь, умение красочно оформить свой бивуак отли- чает туристов Акъяр-

ских № 1 и № 2, Самарской, Уфимской, Бурибаевской № 1, Мамбетовской СШ, Садовой, Сагитовской НСШ.

Второй день соревнований начался с контрольно-комбинированного маршрута. Здесь юным участникам предстояло показать свои знания и умения ориентироваться на местности по компасу, по карте, определять азимуты, расстояния, четко знать топографические знаки, азимутальный обозначенный маркированный маршрут, гидрологию, оказание доврачебной помощи и т.д. Одни за другим уходили участники по трассе, получив предварительно консультацию и задание.

В этом виде соревнований отличились наиболее подготовленные туристы Акъярской СШ № 2, команды Янтышевской и Акъярской № 1 средних школ.

Очень удачным и удобным оказались введенные для судейства контрольно-комбинированного маршрута расчетные листы для каждой команды. Это нововведение облегчило работу судей и дало возможность участникам быть все время в курсе своих результатов прохож-

дения этапов трассы.

Одним из долгожданных приятных и вкусных моментов является конкурс поваров. Вот уж поистине «голь за выдумку хитра!». Фантазиям и выдумкам туристов нет границ. Из нехитрых и скучных за-пасов «повара» приготовили такие блюда, что позавидовали бы кулинары ресторанов. Жюри очень трудно было выделить лучших поваров, но все же после долгих и аппетитных дегустаций, тщательного обсуждения пришли к мнению, что следует поощрить искусство кухни Бурибаевской СШ № 1, Уфимской СШ, Мамбетовской СШ, Садовой НСШ, Галиахметовской СШ. Все остались очень довольны. Особенно жюри-дегустаторы.

Как и ежегодно, завершающим этапом слета является костер дружбы, организованный коллективно всем лагерем. И у костра продолжались конкурсы. Здесь состязались в искусстве исполнители туристских песен, юные таланты. Зрители понравились песни команд Уфимской СШ, Акъярской СШ № 1, Исянгильдинской НСШ.

И вот наступил торжественный момент — награждение победителей. Судейская коллегия объявляет итоги соревнований. В общем зачете победителем вышла команда Акъярской СШ № 1, на втором месте — Уфимской СШ, на третьем — команда Мамбетовской СШ.

Хотя ежегодно проводятся туристские слеты в школах и районе, уровень подготовленности юных спортсменов, туристов и материально-техническая оснащенность очень слаба. Больше половины участников не умеют ориентироваться по компасу и по карте, а у некоторых команд нет даже компаса. Уже который год поднимается вопрос об укреплении материально-технической базы туризма, об оснащении каждой школы полным комплектом туристического снаряжения, современными палатками, индустриальными компасами, единой формой, что позволило бы проводить районные соревнования на уровне республиканских, но как видно, воз и иные там.

Ф. АБДУЛЛИН,
главный судья
турслета-95.

„ИСКАТЕЛЬ“

беда на VI слете в г. Октябрьском, участия во Всероссийских слетах в г. Свердловске и г. Миассе.

Перевернулась еще одна страница истории команды «Искатель». В начале июля возвратилась она с VII Республикающих соревнований, проходивших на одном из живописных побережий реки Селеука, близ г. Стерлитамака. 29 команд представили районы и города республики Уфы. Уча-

лов, Мелеуза, Белорецка, Салавата, Бирска, Ишимбая, Кушнаренко-во, Татышево и др. Чтобы серьезно конкурировать с соперниками, кружковцы тщательно готовились к конкурсной программе А. Су-

далов, С. Вертиков определили признаки и названия минералов и пород. Насыщена и разнообразна была программа слета: экскурсии по г. Шахтау, конкурсы художественной самодеятельности, поваров башкирской кухни, защитников охраны природы и окружающей среды, эмблем, фотоконкурс и т.д. Да и какой же слет без увлекательных и захватывающих «Веселых стартов», футбольных и волейбольных игр, вечеров отдыха и дискотек.

Быстро пролетели дни, оставив незабываемые впечатления и подарив новых друзей. И остается только вспоминать жаркие денечки, пляж, гостеприимство, внимание, доброту, теплые слова, поздравлений и пожелания организаторов АО «Башкиргеология» и Республиканского Центра детско-юно-

шеского туризма и экскурсионные участникам и руководителям нашей команды.

Немного не хватило, чтобы опередить команду г. Уфы из школы № 15. В итоге — второе общекомандное место. А на третьем — юные геологи г. Уфы школы № 55.

Грустными последними стали соревнования для Д. Мустафиной, капитана; А. Цыкало, Д. Раззаренова и А. Доленко, ведь заканчивается их школьная жизнь. Кажется невероятным, но в этом кружке занимались и выросли хорошие специалисты, просто хорошие люди.

Мы искренне рады за них. Дальнейших успехов и удачи вам, «Искатели!».

Л. КОЛЕСНИКОВА,
зам. директора по
учебной работе.

ничего выкрутись

среднеазиатского хлопка. Соглашением между

властями Санкт-Петербурга, Волгоградской, Псковской и Новгородской областей предусмотрено создание финансово-промышленной группы «Линум», которая объединит интересы льносеющих хозяйств, перерабатываю-

щих и текстильных предприятий. Одна из ее задач — перевести оборудование на использование льняного волокна в качестве основного сырья вместо хлопка. Подобные технологии имеются.

на «РОДИНУ»
НАДЕИСЯ

В селе Соколовское Гульевичского района Краснодарского края со-

стоялась торжественная сдача в эксплуатацию газораспределительной сети, построенной на средства местного колхоза «Наша Родина». Это же хозяйство взяло на себя все заботы по установке газовых плитон и водогрейных колонок в домах колхозников, а также эксплуатации газовой сети.

К газификации жилых домов и объектов соцкультбыта колхоз прис-

БУДЕМ С СЕЛЕДКОЙ

Научные сотрудники Северного отделения Полярного научно-исследовательского института океанографии и рыбного хозяйства (ПИНРО) несколько недель дрейфовали в Баренцевом море, изучая плотность сельди. Наблюдения показали несомненный рост популяции, что говорит о потенциально богатых уловах.

(«Сельская жизнь»).

Сельская panorama

ничего выкрутись

Около 500 хозяйств северо-западных областей России увеличили нынче посевы льна-долгунца в расчете на возрастающие потребности текстильной промышленности, которые раньше обеспечивались в основном за счет поставок

ВСТРЕТИЛИСЬ УТАРБАЕВЦЫ

Из объявления в газете читатели узнали для многих радостную весть о том, что проводится праздник «Здравствуйте, односельчане!» уроженцев бывшей деревни Утарбаево. Давно уж нет этой деревни, расположившейся когда-то на живописном берегу реки Сакмары. люди разъехались в разные стороны. Когла-то в метьян Атанов и другие за один день провели работу, а заодно построили небольшую цепь, два туалета, через небольшую речку Сынташ проложили мостик. Надо выразить благодарность всем участникам этого дела, особенно Турумтаевым, Атановым, Буляковым, Азаматовым, Урановым и другим.

Вот и настал день проведения праздника. Место выбрано отличное — на лугу, называемой местными жителями «Аралбаевским», чтобы разместили в тени деревьев. К девятнадцати часам утра собрались люди, бывшие утарбаевцы, и гости праздника. Перед началом торжества все собрались на кладбище почтить память своих предков, мулла Зайнулла Буляков прочитал айт.

карово Нафика Давлетбердин, Сайфетдина Кульсинбаева, Мансура и Мухамедьяра Саламатовых, Салихъяна Султанова, которые раньше были людьми образованными.

Открывая со сцены праздник, глава Ивановской сельской администрации Ф. Турутасев вначале дал слово мулле, который выразил свою благодарность, собравшимся здесь людям.

Музейные, которые обучали, были утарбаевскими муллами. Славой пользовались ныне покойные учителя Мухаммедсадык, Бадамша, Габдельгалим, Габдельахат и другие. До этого времени могилы этих стариков оставались не ухоженными, кладбище не огороженным и вытаптывалось скотом. Еще до начала праздника бывшие утарбаевцы (более 60 человек) собрались вместе и прибыли в д. Утарбаево, чтобы огородить кладбище. Изыскав необходимый материал, инструменты, инициаторы этого дела глава Ивановской сельской администрации Фаиль Туруттаев, а также Наиль и Сахиулла Туруттаевы, Мухаммедсадык, Габдельгалим, Габдельахат и другие, начали работы. Кладбище было огорожено, земля насыпано, на могилы установлены памятники. Вечером в деревне состоялся праздничный концерт, на котором выступили местные творческие коллективы. Затем главный врач Ивановской участковой больницы Наиль Туруттаев, немного рассказал об истории д. Утарбаево. Дело в том, что в этой местности первым обосновался старик по имени Утарбай. Вначале он жил в другом месте, которое неизвестно, где 25 лет отслужил на военной службе. После этого решается выращивать скот и ищет для этого подходящие земли. Местность, расположенная на берегу Сакмары, живописный уголок ему понравились и он со своей семьей начинает жить здесь. Именно от его имени происходит название деревни — Утарбаево. Односельчане собрались на праздник, чтобы почтить па-

Маленькие хитрости

♦ Я болею гипертонией, поэтому прибор для измерения давления у меня всегда под рукой. Но вот такая беда — потрескалась резиновая груша, а как поправить, не придумаю.

Возьмите порошок канифоли и растворите в 90-градусном спирте до получения густого теста. Полученной смесью тщательно промажьте трещины и дайте замазке

как следует затвердеть.
Но перед этим резиново-
ую грушу надо хоро-
шенько очистить от пы-

ли и грязи.
◆ Можно ли самому устраниТЬ мелкие царинны на мебели?

Поцарапанные места осторожно натрите смесью, содержащей в равных частях уксус и растительное масло.

я его уже несколько лет нащу. Фантазии перешить его у меня нет, а как его изменить, не знаю.

При желании без особых затрат платье можно видоизменить. Мож-

но, например, заменить пуговицы, укоротить рукава, снять или наоборот, пришить воротники и манжеты из отделочной ткани. Украсить платье можно цветной косынкой, кожаным поясом, ажурным вязанным жилетом, шалью.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Хозрасчетной столо-
вой Хайбуллинского
райпо требуются повара
и кондитеры на по-
стоянную работу (ино-
городним без обеспечи-
вания жильем).

Столовая также производит закуп яиц по цене 3000 рублей за десяток, петрушку, укропа зеленого лука по закупочной цене.

Справки по адресу:
г. Акъяр, ул. Советская
50 или по телефону
2-14-61.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублирую, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой

Информация. Баскетбол. Башкортостан

Тираж 3190 экз